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一、设计思想：通过在网页中实践图片的妙用达到美化网页的目的，在制作文明上网的这个网站时也可培养同学们文明上网的好品德并具有一定的网络安全意识。
二、教材及学情分析
本节课是在学生已掌握 Word 字处理软件、上网查询和用 FrontPage 制作基本网页的基础上，针对学生对网页中的基本对象有所了解的情况下安排的，主要是为了让学生运用以前在 Word 中学习过的相关技能，来完成新知的意义建构，即把文字、图片等对象合理地运用到网页制作当中，达到美化网页的目的。

三、教学目标
知识和技能目标：
1、掌握网页图片使用的原则和技巧；
2、掌握网页中图片属性的设置；
3、会使用图片工具栏对图片进行设置；
4、了解文明上网和网络安全的相关知识。
过程和方法目标：
1、培养学生自学、合作学习和动手能力。
2、学生通过亲身经历，提高分析和解决实际问题的能力。
情感和态度目标：
1、激发学生勇于实践，敢于创新的思想，培养学生欣赏美创造美的能力 。
2、形成和保持对信息技术的求知欲，感受探索与创造的乐趣。

3、培养学生的文明上网和网络安全的意识。
四、教学重点、难点
1、教学重点：网页中图片设置；
2、教学难点：图片应用的原则和技巧
五、教学方法设计

为了避免枯燥的技能训练，利于学生循序渐进地学习信息技术的知识和技能，让学生在学习任务中自学、尝试操作、主动探究。教师在整个过程中起到组织、引导、协调、控制、咨询的作用。

六、学法指导

《基础教育课程改革指导纲要》把“以学生发展为本”作为新课程的基本理念，提出“改变过于强调接受学习、死记硬背、机械训练的现状，倡导学生主动参与、乐于研究、勤于动手”。基于这一理念，将学生的学法设计为自主与合作学习。学生在学会基础知识的基础上，能够进行知识迁移，而不是只会老师布置的具体任务。另外，针对不同层次的学生，运用分层教学，让不同层次的学生在本课中都最大所收获。

七、课前准备

1、素材准备:将实习素材按要求分类的存放在指定的文件夹中，让学生自己下载或发放给学生。

2、服务器上开辟一个目录空间供学生下载素材及上传网页。

3、将学案和帮助文件提供给学生，让不同层次的学生自主使用。

八、教学过程

【新课教学】

〖导学一〗案例分析，问题导学

问题：浏览两个网页，试分析两个网页有何不同，你更喜欢哪一个，为什么？

学生回答，老师小结。

此时同学们已经跃跃欲试了，现在就让同学们用五分钟左右的时间，尝试着插入一些图片，美化自己的网页。利用同学们尝试着学习出现的问题，引起同学们的学习兴趣。

实践园地——【牛刀小试】

教师-介绍此次网页制作的四个部分：青少年网络文明公约、网络道德、网络素养、网络安全（德育渗透-网络文明和网络安全），学生以小组为单位，四人一组可从中任选一个内容完成网页制作，学生们可上网查找这些方面的相关资料，也可查阅老师所给的学案中的内容。
学生-用Frontpage2003打开“桌面\students”网站（从“青少年网络文明公约、网络道德、网络素养、网络安全”四个方面任选一个为主题），对其进行编辑：在网页中适当位置分别插入文字和图片，并对图片进行设置，以达到美化网页的作用。（到这学生只是将文字和图片插入了网页中，但字体和图片还有点乱）
现在，我们一起来分析部分同学图片设置中出现的问题，以及学习解决这些问题的方法。

〖导学二〗网页图片处理基本操作

1、调整图片的大小

图片缩放：移动光标到图片上单击鼠标左键选取，使图片四周出现8个小控制点，将光标移到一个控制点上，依照箭头方向按住鼠标左键并拖曳鼠标，调整图片的大小，此方式属于粗调。

细调做法：在图片上单击鼠标右键弹出快捷菜单，选择“图片属性”选项，弹出“图片属性”对话框，切换到“外观”标签页，直接在“大小”框架中按“宽度”和“高度”的上下按钮调整图形大小。图：略

2、 文字与图片对齐

     有时在文件中插入图片后，发现文字和图片在排列上显得不够“和谐”，如图所示，这时可以通过FrontPage的“对齐方式”，将文字和图片的搭配调到最适当。如图：略

3、设置透明颜色
在图库中载入一个图片，插入网页中，但若图片的底色和网页的背景色不一样，这时可以使用“图片”工具栏上的 设置透明色按钮，把图片的背景色去除变成透明。

（1）要将图所示图片的灰底色去掉，先用光标选取待处理的图片。

（2）点取 按钮，然后在图片的背景图上点一下，图片的背景色就会消失。如图：略

4、建立缩略图－－降低网页下载时间

（1）选取要制作自动缩略图的图片。

（2）按下 自动缩略图按钮，所选取的图片自动缩小，还可以点击图片的小控制点拖曳鼠标改变图片的大小。

（3）浏览时，在缩小图上单击会出现原图：如图：略

实践园地—— 【开天辟地】

1、对图片：设置左对齐，大小为：宽度200像素，高度130像素或自己缩放到合适大小。

2、对图片：设置右对齐，缩放到合适大小后，将图片中白色部分设置为透明效果。

3、对图片设置成缩略图的效果。

〖导学三〗网页图片处理综合实践与提高 

1、裁剪图片－－将图片不要的部分剪掉

按下剪裁图片 按钮，图片内出现剪裁框，控制剪裁框以调整剪裁区域的大小。如：将下图中“淮安新闻网｜新闻中心”内容裁剪掉。图略

2、在图片上面加文字

    （1）选取图片，此时供选取的图片四周出现8个小控制点。

（2）单击“图片”工具栏的文本按钮 ，在图片处会出现一个文本框，将文字键入文本框中再将鼠标移到文本框处单击即完成。如图：略

3、替换图片或文字

当图片太大，下载速度很慢，可使用一个分辨率较低的图片代替；而当图片不能被浏览器正常显示时，可以使用一些说明性文字。

师：示范操作方法。

实践园地——【九天揽月】

刚才我们一起学习关于图片设置的十八般武艺，并且也进行过部分的单打独斗，现在将综合运用图片设置的方法，将提供给同学们的素材合理选择运用到网页中，并将同组的四个同学的网页汇聚到一起用超级链接把它们链接起来形成一个完整的网站，并请相邻组的同学来欣赏，看看有什么不足需要改进。

学习资料使用方法：

同学们在学习图片设置中，有基础的同学，可以利用《学案》第一部分“实践园地”的要求进行操作，用图像美化网页，看谁的网页处理得最好，最有个性。

对于没有基础的同学，要结合《学案》第二部分“帮助中心”，对网页进行美化，逐步积累经验，以达到运用自如程度。

【课堂小结】

1、本课主要学习了网页图片设置的两大方面，一个是图片属性的常规和外观设置，另一个方面是图片工具栏的应用。

2、网页中的图像使用原则

在网页中，文字与图片的比例要适当，文字太多，会使网站的吸引力减小；图片太多，又会使页面的浏览速度下降。另外，要用较小的图片文件。

3、我们今天学习的是用Frontpage2003来处理图片的，这个功能其实不够强大，要想把网页做得更加精美，还得用Photoshop, Fireworks等图像处理软件。

4、我们了解了许多有关网络文明和网络安全等方面的知识。
【交流评价】——学生自我评价表

	学习内容
	掌握程度

（A不会、B会、C熟练）

	打开创建好的站点
	
	
	

	用表格安排版面
	
	
	

	设置文字和段落格式
	
	
	

	设置单元格样式
	
	
	

	插入并调整图像
	
	
	

	创建与其他网页的超链接
	
	
	

	预览网页
	
	
	

	保存网页
	
	
	


【交流成果，提交作业】

    学生之间交流作品，并适当改进；

通过极域电子教室提交作业和自我评价表。
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